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Verbale n. 190 

 
 Oggi, 28 gennaio 2020, alle ore 15.00, si è riunito il Collegio dei Docenti del Polo Liceale Statale 

“Saffo”, presso la Palestra di via Alfieri, per trattare i seguenti punti all’o.d.g.: 

 

1. Lettura e approvazione verbale precedente; 

2. Corsi di recupero; 

3. Informativa Esame di Stato; 

4. Delibera riguardo assenza per partecipazione alla manifestazione Fridays for Future del 27 

settembre 2019; 

5. Eventuali comunicazioni. 

 

Sono presenti tutti i docenti che hanno apposto la firma sull’elenco allegato (Allegato n.1), che 

costituisce parte integrante di questo verbale. Risultano assenti i proff.: 

 

• Antelli Silvia; 

• Cioschi Antonella (arrivata alle ore 15.50); 

• Crescenzi Federico; 

• Dedda Rocco; 

• D’Eugenio Roberta; 

• Di Felice Simona; 

• Di Gaetano Francesca Maria; 

• Di Giovanni Mariateresa; 

• D’Ignazio Palma; 

• Di Tullio Sabrina; 

• Flamminj Federica; 

• Giuliani Carla; 

• Leonetti Gabriella; 

• Lucidi Roberta; 

• Lupi Barbara; 

• Mastromatteo Giusy; 

• Modestini Angela; 

• Nardi Massimo; 

• Pitassi Leonarda; 

• Santomo Ginevra; 

• Scarpone Katiuscia; 

• Spina Pasquale; 

 

Presiede il Dirigente Scolastico, prof.ssa Elisabetta Di Gregorio; verbalizza la prof.ssa Fabia Geslao. 

In apertura di riunione la Preside informa il Collegio della presenza, come uditrice, della dott.ssa 

Angela Settepanella, tirocinante della prof.ssa Ciappina. 
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PUNTO 1: Lettura-approvazione verbale seduta precedente 

 

Il Dirigente Scolastico, prof.ssa Di Gregorio, dà lettura del verbale di seduta del Collegio dei Docenti 

del 23 ottobre 2019. 

Al termine della lettura del Verbale, la Preside ne chiede l’approvazione. 

 

L’esito della votazione (totale votanti 103) risulta il seguente: 

 

 
 

Proposta Favorevoli Contrari Astenuti 

Approvazione del Verbale n. 189 del 23 

ottobre 2019 
96 0 7 

 

DELIBERA N. 1: Il Collegio approva a maggioranza il Verbale di seduta del Collegio dei Docenti 

del 23 ottobre 2019. 

 

 

PUNTO 2: Corsi di recupero 

 
La Dirigente comunica al Collegio l’avvio degli interventi didattici volti al recupero del debito 

formativo; viene proiettata ed illustrata una tabella riassuntiva dei corsi previsti e dei docenti che li 

terranno (Allegato n.2). In riferimento alle valutazioni degli alunni presentate dai docenti durante le 

operazioni di scrutinio del primo trimestre, la Dirigente sottolinea la necessità di calibrare in modo 

equilibrato le prove di verifica disciplinare e di prevedere la possibilità di prove di recupero qualora 

gli esiti di un compito siano stati insufficienti per la maggioranza della classe. Sicuramente per gli 

alunni vi è il dovere di impegnarsi, ma vi è anche il dovere per gli insegnanti di utilizzare adeguate 

strategie didattiche. 

 

 

PUNTO 3: Informativa Esami di Stato 
 

La Dirigente informa il Collegio dell’assenza, allo stato attuale, di novità da parte del Miur sullo 

svolgimento dei prossimi Esami di Stato. Ad ora vi sono solo le indicazioni ministeriali presenti nella 

Nota del 25 novembre 2019 nelle quali si richiamano il D. Lgs. 62 del 13 aprile 2017 e successivi 

provvedimenti, ma si afferma anche che, in relazione ad alcuni aspetti riguardanti la redazione della 

prima prova scritta di italiano e le modalità di svolgimento del colloquio, vi saranno delle modifiche, 

riferibili alla reintroduzione della storia in una delle tre tracce della tipologia B e all’eliminazione del 

sorteggio tra le tre buste chiuse contenenti i materiali da sottoporre al candidato per l’avvio del 

colloquio.  

La Dirigente informa il Collegio della presenza di una candidata privatista che verrà assegnata, per 

l’Esame di Stato, alla classe 5^B Scientifico perché ha un numero di alunni inferiore rispetto alle altre 

due classi dell’indirizzo Scientifico; la candidata svolgerà le prove preliminari tra lunedì 18 maggio 

e mercoledì 27 maggio; al termine dell’ultima prova vi sarà lo scrutinio. 
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Dà poi la parola alla prof.ssa Claudia Ettorre, la quale illustra al Collegio il prospetto contenente il 

calendario delle prove Invalsi (Allegato n.3) che obbligatoriamente, secondo il D. Lgs. 62/2017, le 

classi quinte dovranno sostenere tra il 2 e il 26 marzo, poiché esse sono requisito di ammissione 

all’esame. Le classi campione saranno la 5^A Scienze umane e la 5^A Economico sociale. 

Le classi seconde svolgeranno invece le prove Invalsi dal 5 al 23 maggio. Nel calendario delle prove 

Invalsi non è stata ancora inserita la candidata privatista poiché non si hanno ancora istruzioni in 

merito. 

 

PUNTO 4: Delibera riguardo assenza per partecipazione alla manifestazione Fridays 

for Future del 27 settembre 2019; 

 

A proposito dell’assenza di molti alunni dalle lezioni venerdì 27 settembre 2019 al fine di partecipare 

alle manifestazioni legate ai Fridays for Future, la Dirigente chiede al Collegio di esprimersi riguardo 

la possibilità che detta assenza non venga conteggiata all’interno del numero complessivo delle 

assenze di ciascun alunno. L’esito della votazione è il seguente (totale votanti 103): 

Proposta Favorevoli Contrari Astenuti 

Scorporo dell’assenza del 27 settembre 

2019 dal numero complessivo delle 

assenze di ciascun alunno 

96 7 0 

 

DELIBERA N. 2: Il Collegio approva a maggioranza lo scorporo dell’assenza del 27 settembre 

2019 dal numero complessivo delle assenze di ciascun alunno. 

 

 

PUNTO 5: Eventuali comunicazioni 
 

La Dirigente informa i docenti che la seduta del Collegio prevista per il 19 maggio sarà spostata a 

giovedì 21 maggio per evitare di utilizzare sempre il martedì. 

Inoltre evidenzia che non esiste più il fondo per la valorizzazione dei docenti, motivo per cui si è 

provveduto, in accordo con la RSU, ad applicare la stessa percentuale di suddivisione tra docenti e 

ATA prevista per il fondo dell’istituzione scolastica. A causa di ciò a giugno non sarà necessario 

produrre alcuna documentazione. A questo punto interviene la prof.ssa De Ascentiis chiedendo che 

sia inserito anche il costo delle fotocopie, ma la Preside chiarisce che ciò non rientra nelle spese 

previste per il fondo. 

Vengono poi comunicate dalla Dirigente le date nelle quali si terranno i Consigli delle classi quinte 

per la designazione dei commissari interni: esse saranno il 12, 13 e 14 febbraio. Prima di dette date 

sarà necessaria una riunione dei docenti di italiano e storia delle classi quinte al fine di organizzare le 

simulazioni della prima prova dell’Esame di Stato. 

Viene toccato anche il tema del coronavirus, a causa del quale è necessario rafforzare le norme di 

prevenzione e di igiene, per quanto la Dirigente al momento non ritenga di dover bloccare tutti i 

viaggi di istruzione previsti. 

Inoltre ad oggi la piattaforma INDIRE dedicata ai docenti neoimmessi in ruolo non risulta ancora 

attiva; malgrado ciò, appare opportuno che si intraprendano già da ora le attività di osservazione peer 

to peer con i docenti tutor. 
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Ultimata la discussione dei punti all’ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 16. 
 

 
 

 

 
    IL SEGRETARIO                                                                                 Il PRESIDENTE 

(Prof.ssa Fabia Geslao)                                                                   ( Prof.ssa Elisabetta Di Gregorio) 
 

 

 

 

 
 

 

Allegato n.1: Firme di presenza docenti 

Allegato n.2: Tabella riassuntiva corsi di recupero 

Allegato n.3: Calendario prove Invalsi classi quinte  

 

 


